

Αυλώνα Αττικής 28/04/2017

ΕΛΤΟΝ ΑΕΒΕ – ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 2016

Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών της ΕΛΤΟΝ ΑΕΒΕ στη χρήση του 2016 ανήλθε σε 113,5 εκ. ευρώ έναντι 104,8 εκ. ευρώ το 2015 σημειώνοντας αύξηση 8,31 %. Ο κύκλος εργασιών της μητρικής διαμορφώθηκε στα 74,20 εκ. ευρώ από 71,55 εκ. ευρώ το 2015, σημειώνοντας αύξηση κατά 3,70%.

Παρά την συνεχιζόμενη αρνητική οικονομική συγκυρία και εντός του 2016, το μικτό περιθώριο κέρδους διατηρήθηκε σε πολύ καλό επίπεδο παρουσιάζοντας οριακή αύξηση τόσο στην Εταιρία με 15,88% όσο και στον Όμιλο ΕΛΤΟΝ με 16,03% (τα αντίστοιχα ποσοστά το 2015 ήταν 15,67% στην Εταιρία και 15,71% στον Όμιλο).

Τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν στη χρήση του 2016 σε 5,89 εκ. ευρώ από 5,72 εκ. ευρώ της προηγούμενης χρήσης, σημειώνοντας αύξηση 2,83%. Τα κέρδη της μητρικής προ φόρων χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν στη χρήση του 2016 σε 3,94 εκ. ευρώ από 3,61 εκ. ευρώ το 2015, σημειώνοντας αύξηση 9,02%.

Τα καθαρά κέρδη προ φόρων (EBT) της μητρικής στη χρήση του 2016 ανήλθαν σε 2,38 εκ. ευρώ από 2,15 εκ. ευρώ το 2015, σημειώνοντας αύξηση 10,63%. Τα καθαρά κέρδη προ φόρων (EBT) του Ομίλου στη χρήση του 2016 ανήλθαν σε 3,61 εκ. ευρώ έναντι των 3,62 εκ. ευρώ που ήταν το 2015.

Τα καθαρά κέρδη (NIAT) μετά από φόρους της μητρικής στη χρήση του 2016 ανήλθαν σε 1,66 εκ. ευρώ από 1,50 εκ. ευρώ το 2015, σημειώνοντας αύξηση 10,87%. Τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους (NIAT) του Ομίλου στη χρήση του 2016 ανήλθαν σε 2,64 εκ. ευρώ από 2,70 εκ. ευρώ την προηγούμενη χρήση, σημειώνοντας οριακή μείωση 1,98%.



Μεταβολές βασικών μεγεθών Κατάστασης Οικονομικής Θέσης χρήσης 2016

Ακολουθεί μία συνοπτική περιγραφή μεταβολών και σε άλλα βασικά μεγέθη κατά τη χρήση 2016. Οι σημαντικότερες μεταβολές έχουν ως εξής :

Οι επενδύσεις σε θυγατρικές της Εταιρίας παρουσίασαν αύξηση κατά 691.035 ευρώ ήτοι αύξηση ποσοστού 5,67%. Η μεταβολή οφείλεται στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρίας στην Ουκρανία κατά 150.000 ευρώ και την κατηγοριοποίηση της αξίας της συμμετοχής στις ενοποιούμενους θυγατρικές από 1.1.2016.

Τα αποθέματα λήξης του Ομίλου και της Εταιρίας παρουσίασαν μείωση κατά 143.350 ευρώ και 759.420 ευρώ αντίστοιχα ήτοι μείωση ποσοστού 0,77% και 6,19% αντίστοιχα στα πλαίσια της προσπάθειας της Διοίκησης για περιορισμό του κεφαλαίου κίνησης οδηγώντας σε μείωση της σχετικής στάθμησης επί του κύκλου εργασιών (2016 και 2015 αντίστοιχα, Όμιλος 16,30% και 17,79%, Εταιρία 15,52% και 17,16%).

Τα ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου και Εταιρίας παρουσίασαν αύξηση κατά 548.524 ευρώ και 1.851.076 ευρώ αντίστοιχα, ήτοι αύξηση ποσοστού 9,99% και 53,65% αντίστοιχα. Η αύξηση οφείλεται τόσο στην αποτελεσματικότερη διαχείριση των αποθεμάτων όσο και στην αύξηση του τραπεζικού δανεισμού της Εταιρίας. Ο τραπεζικός δανεισμός της Εταιρίας παρουσιάζει στην κλειόμενη χρήση 2016 αύξηση 818.883 ευρώ ήτοι ποσοστό 4,90%.

Τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρίας παρουσίασαν αύξηση κατά 2.145.945 ευρώ και 1.657.424 ευρώ αντίστοιχα ήτοι αύξηση ποσοστού 4,52% και 3,84% αντίστοιχα. Η αύξηση των ιδίων κεφαλαίων οφείλεται στη συνεχιζόμενη κερδοφορία τόσο του Ομίλου όσο και της Εταιρίας.

Οι υποχρεώσεις προς προμηθευτές του Ομίλου και της Εταιρίας παρουσίασαν μείωση κατά 1.217.466 ευρώ και 777.275 ευρώ αντίστοιχα ήτοι μείωση ποσοστού 9,03% και 8,63% αντίστοιχα.

Χρηματοοικονομικοί και μη βασικοί δείκτες επιδόσεων του Ομίλου

Βασικοί Αριθμοδείκτες επιδόσεων του Ομίλου	31/12/2016	31/12/2015	Σχόλια
Κυκλοφορούν Ενεργητικό/Σύνολο Ενεργητικού	76,99%	75,84%	Οι παρακαίμενοι δείκτες δείχνουν την αναλογία κεφαλαίων που έχουν διατεθεί σε κυκλοφορούν και πάγιο ενεργητικό
Πάγιο Ενεργητικό/ Σύνολο Ενεργητικού	23,01%	24,16%	
Ίδια Κεφάλαια/Σύνολο Υποχρεώσεων	127,12%	116,23%	Ο παρακαίμενος δείκτης δείχνει την οικονομική αυτάρκεια του Ομίλου
Σύνολο Υποχρεώσεων/ Σύνολο Παθητικού	44,03%	46,25%	Οι παρακαίμενοι δείκτες δείχνουν την δανειακή εξάρτηση του Ομίλου
Ίδια Κεφάλαια/ Σύνολο Παθητικού	55,97%	53,75%	
Ίδια Κεφάλαια/Πάγιο Ενεργητικό	243,29%	222,46%	Ο δείκτης αυτός δείχνει το βαθμό χρηματοδότησης των ακινητοποιήσεων του Ομίλου από τα Ίδια Κεφάλαια
Κυκλοφορούν Ενεργητικό /Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις	200,07%	182,02%	Ο δείκτης αυτός δείχνει τη δυνατότητα του Ομίλου να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του με στοιχεία του κυκλοφορούντος Ενεργητικού
Καθαρά αποτελέσματα προ φόρων /Σύνολο εσόδων	3,18%	3,45%	Ο δείκτης αυτός απεικονίζει την συνολική απόδοση της εταιρίας σε σύγκριση με τα συνολικά έσοδα.
Καθαρά αποτελέσματα προ φόρων /Ίδια κεφάλαια	7,27%	7,62%	Ο δείκτης αυτός απεικονίζει την αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων του Ομίλου
Μικτά Αποτελέσματα /Κύκλο εργασιών	15,88%	15,71%	Ο δείκτης αυτός απεικονίζει το ποσοστιαίο μέγεθος του μικτού κέρδους επί των πωλήσεων του Ομίλου